



房角石

2016年12月17日

圣经故事：以赛亚书53、61章；撒迦利亚书7、8章
注释：《先知与君王》第59章

仆人式的英雄



Photo by Jennifer and Company

存心节

“他被藐视，被人厌弃，多受痛苦，常经忧患。他被藐视，好像被人掩面不看的一样，我们也不尊重他。”

（赛53：3）

聚光灯

“犹太人等候应许中的救主来临，已历一千多年了。他们最光明的希望都寄于这件大事上。一千年来，祂的名在诗歌与预言、在圣殿的礼节与家庭的祈祷中被尊为圣；然而到祂来临的时候，他们竟没有认出祂乃为他们所期待已久的弥赛亚。”（《先知与君王》第59章，第20段）

你的看法？

你喜欢卡通片或漫画书里的英雄吗？电影、书籍和其它传奇上的英雄你认为如何？你觉得英雄是由哪些要素构成的呢？

我最喜欢的英雄是：_____

原因：_____

你知道吗？

我们本周课程所学的以赛亚书五十三章通常被圣经学者称为“受苦义仆之歌。”这些诗歌描写了主的仆人，通过自己受苦，来将拯救和平安带给上帝的百姓。

耶稣在地上公开传道时，祂在解释自己使命时引用的便是以赛亚书上的预言。福音书的作者也引用以赛亚书来表明旧约圣经中全部有关弥赛亚的预言全是指向耶稣的。

耶稣时代的犹太人盼望一位大有能力的、英雄式的弥赛亚降临，他们盼望这位君王能够率领他们打败奴役他们的罗马帝国，并且建立一个统治全世界的国家。

但是耶稣却表明，弥赛亚来到世间，是要作上帝受苦的仆人，祂要用替别人受苦的方式来征服。

以赛亚的预言以及后来撒迦利亚的预言展

望到未来的一个时辰，就是全球各地都

有人被耶稣的慈爱和平安

所吸引，前来向以色列的上帝

学习。当耶稣降世之时，那些预言中已经有部分应验了；当耶稣第二次降临时，那些预言将最终全部应验。

走进故事

“主耶和华的灵在我身上，因为耶和华用膏膏我，叫我传好信息给谦卑的人（或作‘传福音给贫穷的人’），差遣我医好伤心的人，报告被掳的得释放，被囚的出监牢；报告耶和华的恩年，和我们上帝报仇的日子，安慰一切悲哀的人；赐华冠与锡安悲哀的人，代替灰尘，喜乐油代替悲哀，赞美衣代替忧伤之灵。使他们称为公义树，是耶和华所栽的，叫他得荣耀。”

“他在耶和华面前生长如嫩芽，像根出于干地。他无佳形容，我们看见他的时候，也无美貌使我们羡慕他。他被藐视，被人厌弃，多受痛

苦，常经忧患。

他被藐视，好像被人掩面不看的一样，我们也不尊重他。

他诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦；我们却以为他受责罚，被上帝击打苦待了。哪知他为我们过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚，我们得平安；因他受的鞭伤，我们得医治。我们都如羊走迷，各人偏行己路，耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。他被欺压，在受苦的时候却不开口，他像羊羔被牵到宰杀之地，又像羊在剪毛的人手下无声，他也是这样不开口。……

“他虽然未行强暴，口中也没有诡诈，人还使他与恶人同埋；谁知死的时候与财主同葬。……

“他必看见自己劳苦的功效，便心满意足。有许多人因认识他的义仆得称为义，并且他要担当他们的罪孽。”

（赛61:1-3;53:2-7,9,11）



妙语连珠

走出故事

你根据以赛亚书六十一章第一节，耶稣的使命是什么？

耶稣在地上的侍奉对于以色列百姓有什么影响？

根据以赛亚书五十三章，百姓会对耶稣有何感受？

耶稣的受苦为以色列成就了什么？

你觉得耶稣在地上度过的一生以多少种方式应验了以上所学的经文？

就我们所经历过的痛苦来说，你觉得这段经文对我们有何启迪？

“看哪，我的仆人，我所扶持、所拣选、心里所喜悦的，我已将我的灵赐给他，他必将公理传给外邦。他不喧嚷，不扬声，也不使街上听见他的声音。压伤的芦苇，他不折断；将残的灯火，他不吹灭。他凭真实将公理传开。他不灰心，也不丧胆，直到他在地上设立公理，海岛都等候他的训诲。”（赛42:1-4）

“耶稣对他们说：‘无知的人哪，先知所说的一切话，你们的心信得太迟钝了。基督这样受害，又进入他的荣耀，岂不是应当的吗？’于是从摩西和众先知起，凡经上所指着的话，都给他们讲解明白了。”（路24:25-27）

名言锦囊

“到处都是困乏和苦难的生灵。我们的本分乃要帮助解除并减轻人生的艰难与痛苦。”——怀艾伦，《先知与君王》第五十九章 以色列家。

“希望与恩典的信息要传到地极。”——怀艾伦，《先知与君王》第五十九章 以色列家。

安息日

请阅读本周课程“你的看法”中的内容。你会选择谁来作自己的英雄？他们身上有哪些地方值得你羡慕呢？

有些人被人当作英雄是因为他们长得帅，身体强健，大有权势，或者有某些惊人的才能。以赛亚书五十三章二、三节是如何描述耶稣的？

耶稣不是你心目中的那种所谓超级英雄。祂没有人们所渴望看到的那种佳形美容或者出众的体力。相反，正是祂的同情和怜悯吸引人们到祂面前，祂对人们的忍耐实在是惊人。祂不是漫画书中的英雄，而是一位真正仆人式的领袖。

星期日

根据你在以赛亚书五十三章和六十一章中所读到的内容，请给下列内容填空，“人们渴望的弥赛亚，”有一份工作是只有耶稣才能完成的。

人们渴望的弥赛亚：

祂必须能够：_____。

这项工作求人必须具有_____和_____方面的能力。

理想的应聘者应该_____和_____。

星期一

本周课程存心节（以赛亚书五十三章三节）说弥赛亚是个“常经忧患”的人。请看路加福音十章二十一节；约翰福音十五章十一节；十七章十三节。

这些经文中都提到了耶稣的哪些品质？

耶稣如何既作一个欢喜快乐的人，同时又作一个“常经忧患”的人呢？请作解释。

星期二

本周课程“聚光灯”中的怀着告诉我们，虽然犹太人盼望弥赛亚的到来已经一千多年时间了，但当弥赛亚真的来到时，他们竟没有认出耶稣来。你觉得他们为什么不接受耶稣作为弥赛亚？他们盼望中的弥赛亚是什么样子的，会做哪些事情？你觉得他们为什么会这样的盼望？

有时上帝对我们祈求的回应可能和我们的盼望不符。正如耶稣时代的犹太人，我们长久盼望上帝以我们自己的方式应允，但当上帝的垂听来到时，我们却认不出来。

星期三

从本周课程“妙语连珠”中阅读以赛亚书四十二章一到四节。这段经文是以赛亚书中另一处有关“受苦之仆人”的描述。回头看看你星期一所写有关弥赛亚工作的填空。在你读完以赛亚书四十二章之后，你还要对弥赛亚工作的描述增添什么内容吗？

星期四

耶稣的人生彰显了一个仆人是如何同时作一名领袖的。祂没有将罗马军兵从犹太人的土地上赶出，也没有重建以色列的宝座。而是通过自己受苦，并照料那些受苦之

人，祂永久性地改变了世界。

耶稣呼召我们来跟从祂的榜样，通过照顾别人，甚至自己受苦，来带领别人归向祂。你今天能做一件什么实际的事，来帮助自己身边那些受苦的人呢？你做这件事会给自己带来什么损失吗？

星期五

请回头看看本周星期二课程中所描述我们的盼望。你能回想起自己以往经历中，是否有过想让上帝按照你的方式来应允你的祈求吗？你希望上帝为你做些什么呢？

有没有可能上帝的计划与你所盼望的不同呢？你如何看清并领悟上帝的带领呢？请记住，如果耶稣时代的犹太人更加仔细地阅读以赛亚的预言，他们或许就能预备好迎接这位来替他们受苦的弥赛亚了。学习圣经能够帮助你体会到上帝对你恳求的回答，虽然有时祂的应允与你所期待的不同！

本周阅读*

《先知与君王》第59章。

* 怀爱伦著作托管委员会和太平洋出版联合会已经为你进行了专门的现代化改编。访问以下网站获取更多资讯：
www.cornerstoneconnections.net。坚持这项阅读计划，你将在一年之内至少读完一本历史之争丛书。